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SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM

ATA No 6/2021

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO MANDATO AUTÁRQUICO 2021-2025, DA

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÁTÃO REALIZADA NO DIA QUINZE DO MES DE

OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se a primeira

reunião ordinária da Assembleia Municipal de Sátão, do mandato autárquico 2021-2025.

Depois de concluída a Tomada de Posse dos Órgãos Autárquicos do Concelho de Sátão, a Sra

Presidente da Assembleia Municipal, cessante, Dra Eugénia Maria de Oliveira Duarte, deu

continuidade à sessão, abrindo um período para a realização dos habituais discursos do novo

Executivo Camarário, dando a palavra ao Sr. Vereador Vítor Figueiredo, que teve a seguinte

intervenção:

«Bom dia, SraPresidente cessante, novo Presidente da Assembleia, Sr, Presidente da Câmara, bom dia a

todos.

Queria cumprimentar e felicitar pelo trabalho realizado os anteriores Órgão Autárquicos que hoje

cessam funções

A primeira palavra e' de felicitação para todos os eleitos, nomeadamente, o novo Presidente da

Assembleia Municipal, o Presidente da Câmara, assim como todos os Deputados e Presidentes de Junta,

que tomaram posse há poucos dias.

A segunda, e' de grande responsabilidade para todos os eleitos, nos tempos que se avízinham. A partir de

hoje, e para os Presidentes de Junta que tomaram posse há dias, a responsabilidade e' acrescida pois não

devem ser presidentes so' de alguns, mas sim Presidentes de Junta de todos, devendo no quotidiano

demonstrar isso mesmo para com os nossos concidadãos.

É esse mesmo apelo que lança também aos deputados da Assembleia Municipal, para que ponham os

interesses de todos à frente dos seus interesses pessoais oufamiliares, assim como não espero outra coisa

dos elementos que acabaram de tomar posse, neste caso, todo o Executivo, liderado pelo Dr, Alexandre

Vaz. Espero, sinceramente, que dispam a camisola dos partidos que os elegeram e que os interesses

superiores do Concelho de Sátão, sobretudo das gentes do Concelho de Sátão imperem. Neste sentido, as

maiores felicidades das nossas gentes serão também as nossas, pois e' isso que nos deve nortear durante

estes quatro anos.

Muito obrigado e felicidades a todos.»

De seguida, o Sr. Presidente da Câmara Municipal, Dr. Alexandre Manuel Mendonça Vaz,

proferiu o seguinte discurso:

«ExmaSenhora Presidente da Assembleia Municipal cessante, DraEugénia Duarte.

ExmoSenhor Presidente da Câmara Municipal cessante, Prof Paulo Santos.

Senhores Deputados da Assembleia Municipal.

Senhores Presidentes das Juntas de Freguesia,

Senhores Vereadores da Câmara Municipal.
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Trabalhadores do Municipio.

Autoridades religiosas.

Representantes de lPSSs.

Convidados.

Comunicação Social,

Minhas Senhoras e meus Senhores.

Começo por saudar o povo de Sátão a quem agradeço a con/?ança em mim depositada, assim como à

equipa que me acompanha e saudá-lo também pelo civismo demonstrado no ato eleitoral de 26 de

setembro.

Saúdo todos os eleitores aos órgãos autárquicos do Município e das Feguesias.

Agradeço a vossa presença neste ato para tomarmos posse como cidadãos responsáveis pelos destinos

do concelho nos próximos quatro anos.

Quero agradecer ao Sr. Presidente cessante, professor Paulo Santos e à Sr" Presidente cessante, Dr

Eugénia Duarte, testemunhando-lhes o reconhecimento do Sátão pelo seu empenho e dedicação ao

concelho.

O mandato que recebemos dos satenses trazem-nos grandes responsabilidades no futuro, respondendo

às expectativas da população do Sátão. Tudo faremos para não desiludir quem confiou em nós.

Os satenses vão exigir-nos que se coneretizem os projetos em curso, bem como os compromissos

assumidos para os próximos quatro anos. Serão 4 anos de grandes desafios, 0 PRR e o Novo Quadro

Comunitário serão desafiantes para este Executivo.

Iniciamos agora um novo mandato com muitos desafios que exige que nos mantenhamos atentos às

pessoas sabendo ouvir e ver as suas realidades. Há um tempo para ouvir e um tempo para decidir.

Saberernosfazê—lo pautando sempre a nossa gestão pela determinação, rigor e transparência.

O poder local e' o poder que mais próximo está dos cidadãos. Deve ser exemplo de proximidade e

realizador dos anseios das populações. Neste contexto iremos desenvolver uma estreita relação com os

autarcas de freguesias afim de mais rapidamente solucionar os problemas das suas gentes.

O poder local precisa de uma política amiga do interior e precisa de um poder central que disponibilize

instrumentos que possam traduzir-se em mais valia e não delegar competências transferindo apenas

(:

encargos para os municípios.

O Município ao longo dos anos tem feito o seu trabalho de casa, assim a Administração Central o fizesse.

Esperamos há largos anos pela construção/requalificação da EN229, infraestrutura fundamental para o

desenvolvimento do concelho.

As nossas prioridades são as pessoas, as empresas e as acessibilidades.

Queremos melhorar a qualidade de vida apostado na captação de investimento, na criação de emprego,

no apoio ao tecido empresarial, no ambiente, na ação social, na cultura e turismo, no desporto, na saúde

e na educação.

Para tal conto com o empenho de todos: autarcas, trabalhadores do Município, dirigentes dos diversos

setores que com o seu trabalho e criatividade, a sua experiência e o seu gosto a causa pública nos

ajudarão a fazer o melhor pelo concelho.

Espero que nos unamos nas causas de interesse comum, deixando de lado o que nos divide para que

possamos trabalhar positivamente. E e' com todos que vamos continuar a transformar o Sátão.

Serei a presidente de todos os satenses.
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Serei um presidente de consenso,

Como dizia Margaret Thacher "O consenso é a negociação da liderança. ”

Duas notas finais;

]) Rigor financeiro ,, vamos continuar a ter na Autarquia o rigor financeiro que tivemos até aqui;

2) Programa que foi sufragado — o programa para estes quatro anos e' aquele que foi suf'agado,

inequivocamente, no dia 26 de setembro, pelos satenses.

Muito obrigado a todos pela vossa presença e um bom _hm de semana para todos. »

Seguidamente, a Sra Presidente da Assembleia Municipal cessante, Dra Eugénia Duarte,

proclamou as seguintes palavras:

«ExmoSenhor Presidente de Câmara.

Senhoras e Senhores Vereadores.

Senhores Presidente de Junta.

Senhoras e Senhores Deputados Municipais.

Senhoras e Senhores Convidados

Comunicação Social.

Amigos e Caros Satenses,

Serei breve, pois na última reunião de Assembleia Municipal já teoi algumas palavras de despedida a

todos os Membros da Assembleia Municipal, ao Executivo Camarário e a todos os que colaboraram e

ajudaram ao bom funcionamento da Assembleia Municipal.

No entanto, por dever de oficio, cabe—me aqui proferir as minhas últimas palavras como Presidente

cessante,

Assim sendo, as minhas primeiras palavras são para agradecer a vossa presença nesta Cerimónia de

Tomada de Posse.

Saudar aqueles que, tal como eu, e por vicissitudes várias, terminaram os seus mandatos, e que, nos

últimos quatro anos, deram o melhor de si para que o Sátão fosse um Concelho melhor. Por esta

participação cívica e política, que ativamente desenvolveram nos últimos quatro anos, merecem o nosso

respeito e a nossa saudação.

Felicito todos os eleitos locais, desejando—lhes as maiores felicidades e êxitos no superior desempenho

das suas responsabilidades autárquicas.

O arranque do novo mandato autárquico e' um momento de renovada esperança, e uma tomada de

consciência e de um assumir de responsabilidade.

Responsabilidade de uma grande missão, que hoje abraçam e que devem desenvolver com espírito de

entrega à causa pública.

Da minha parte, dizer—vos que me sinto muito grata e honrada pela missão que me confiaram nestes

ultimo oito anos.

Parto com o sentimento de dever cumprido.

A gradeço a todos os que me deram a oportunidade de poder presidir a Assembleia Municipal de Sátão e

assim servir o meu Concelho que tanto amo. Bem-haja a todos.

Muito obrigada.»

Encerrado o período de discursos, e Sra Presidente da Assembleia cessante, passou o

testemunho ao cidadão mais votado do Órgão Assembleia Municipal, Paulo Manuel Lopes dos
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Santos, das listas do PPD/PSD, para que seja dada continuidade aos trabalhos para que seja

eleita a mesa da Assembleia Municipal. Assim, deu—se início à primeira reunião do mandato

autárquico 2021-2025, tendo como Ponto 1, e único, a Eleição do Presidente e secretários (as)

da Mesa.

Ponto 1 (único): Eleição do Presidente e Secretários da Mesa

De acordo com o arto 45 da Lei no 169/99, de 18 de setembro, alterada e republicada pela Lei

no 5- A/2002, de 11 de janeiro, a reunião foi presidida pelo elemento que encabeçou a lista mais

votada, Sr. deputado Paulo Manuel Lopes dos Santos, eleito pelo Partido Popular

Democrático/Partido Social Democrata (PPD/PSD). O Sr. deputado Paulo Manuel Lopes dos

Santos convidou para a Mesa e Sr. deputado André Roxo Xavier de Sá, Dr., eleito pelo Partido

Socialista (PS), e o Sr. Rui Miguel Almeida Lopes da Silva, eleito pelo CHEGA (CH).

Procedeu-se de imediato, à eleição do Presidente da Mesa da Assembleia e dos io (a) e 2a (a)

Secretários (as), por escrutínio secreto.

A Assembleia deliberou, por unanimidade, proceder à eleição por meio de listas, tendo sido

apresentadas duas listas:

. O Partido Popular Democrático/Partido Social Democrata (PSD), apresentou uma lista,

LISTA A, composta por:

— Paulo Manuel Lopes dos Santos — candidato a Presidente,

— Maria de Lurdes Albuquerque de Frias Pinto — candidata a 1a Secretária,

— Rosa Maria dos Remédios Oliveira Pina — candidata a 2a Secretária.

. O Partido Socialista (PS), a LISTA B, apresentou uma lista, LISTA B, composta por:

— André Roxo Xavier de Sa' — candidato a Presidente

— Sandra Almeida Cravo Fonseca — candidata a 1a Secretária,

- António Carlos Rodrigues — candidato a 2a Secretário.

. O CHEGA (CH), não apresentou lista.

Procedeu—se à votação, estando presentes na sala 30 (trinta) membros da assembleia

municipal. Depois de verificar que estavam trinta votos na urna, procedeu-se à respetiva

contagem, apurando-se a seguinte votação:

LISTA A: 18 (dezoito) votos.

LISTA B: 12 (doze) votos.

Face aos resultados da eleição, a Mesa da Assembleia Municipal fica constituída da seguinte

forma:

Presidente: Paulo Manuel Lopes dos Santos,

1a Secretária: Maria de Lurdes Albuquerque de Frias Pinto,

2a Secretária: Rosa Maria dos Remédios Oliveira Pina.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.
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O Sr. Presidente da Assembleia Municipal, Paulo Manuel Lopes dos Santos, fez o seguinte

discurso:

«Exm as Sras

Secretárias da Assembleia Municipal,

Exm os Senhores Membros desta mesma Assembleia Municipal,

ExmoSenhor Presidente da Câmara Municipal,

Exm os Senhores Vereadores,

Exm os Senhores Presidentes de Junta de Freguesia ou Senhores autarcas que embora tenham encabeçado

listas ainda não tomaram posse, e nestes, cumprimento os restantes autarcas das Assembleias de

Freguesia,

Exmos Senhores representantes das várias Instituições do Concelho de Sátão, minhas Senhoras e meus

Senhores, comunicação social.

Um cumprimento muito especial aos Vereadores que compuseram o anterior Executivo pela maneira

desprendido, mas sempre colaborativa como desempenharam as suas funções. Obrigado.

Cumprimento todos os elementos das várias forças políticas e movimentos que fizeram parte das listas

candidatas a estas eleições.

Quero antes de mais congratular—me pela maneira cívica como os Satenses participaram no último

processo eleitoral. Envolveu muitas pessoas, exigiu muito trabalho, mas de uma maneira livre e

responsável, os habitantes do nosso Concelho escolheram os seus representantes para os órgãos

autárquicos. Acabou a campanha eleitoral. Estamos em fase _Únal de tomadas de posse. Vamos ao

trabalho/

Ao terminar este ciclo no poder executivo, sinto-me na obrigação de agradecer a tolerância, a dedicação

e a competência dos funcionários da autarquia. Contrariamente ao que os “profssionais da má lingua ”

ajirmam, o Município de Sátão esta' dotado de um ótimo naipe de trabalhadores, É evidente que, em mais

de cento e cinquenta homens e mulheres, alguns há que ainda não assimilaram o sentido de “Função

Pública”, felizmente, em meu entender, não são precisos todos os dedos de uma so' mão para os

referenciar, Implementado um dos sistemas que a lei obriga, procurei que o dever da pontualidade fosse

efetivo. Não o consegui. Foi, com certeza, incompetência da minha e e' uma mágoa que levo.

Á Presidente da Assembleia Municipal cessante e restantes elementos da Mesa, que tenho o prazer de

poder continuar a contar com a sua colaboração, quero agradecer a maneira sábia e ejicaz como

conduziram os trabalhos. Foi para mim muito gratificante saber que podia contar com o vosso total

empenhamento. Tudo farei para dar sequência a esta nobre tarefa.

Aos membros da Assembleia Municipal dou as boas vindas e agradeço a confiança na eleição da mesa,

sentimento extensivo aos Senhores Presidentes de Junta de Freguesia. Espera—nos a importante missão

de apreciação e fiscalização dos atos da Cámara Municipal. Não regatearemos esforços para que, com

respeito pelas diferenças de opinião, a Assembleia Municipal cumpra com elevação as suas funções, não

defraudando a confiança que os Satenses em nós depositaram.

Caro Dr. Alexandre Vaz, Presidente da Câmara Municipal, Senhores Vereadores, podem continuar a

contar com a minha disponibilidade e empenho.

Todos juntos vamos com certeza contribuir para que o Concelho de Sátão seja cada vez mais o que os

Satenses merecem e têm direito.
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Obrigado»

Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia Municipal deu por encerrados

os trabalhos da presente reunião, pelas onze horas e quatro minutos, iniciando de imediato a

subsequente reunião, de caráter extraordinário, da Assembleia Municipal de Sátão, ora

empossada, em virtude de haver urgência na eleição dos Membros da Assembleia Municipal

que irão integrar determinadas Instituições.

O Presidente da Assembleia

As Secretárias
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